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Тобто відтепер, завдяки поступовому впровадженню медичної реформи, стає більш зручно 

переглядати всі зроблені пацієнтом діагностичні маніпуляції, бачити прогресування захворювання чи 

навпаки стабілізацію та покращення стану пацієнта.  

Таке спостереження в динаміці за станом пацієнта, я вважаю, призведе до більш ефективного 

лікування та допомоги пацієнту. Запроваджується система електронних карток, яка надає швидкий доступ 

до інформації пацієнта, в ній зберігається вся інформація про пацієнта: реєстраційні дані, результати оглядів 

лікаря, антропометричні виміри, лабораторні обстеження та різноманітні графічні дані. При потребі, 

персонал клініки має доступ до карти пацієнта не лише з комп’ютерів локальної мережі, але і шляхом 

віддаленого доступу з домашнього комп’ютера.  

Було створено також мапу сімейних лікарів, що дає змогу бачити всі заклади та лікарів, які уклали 

договір з Національною службою здоров'я України. На мапі також відображуються наступні данні: 

електронна карта закладів з усіма контактами амбулаторій і лікарів, розподіл комунальних і приватних 

медзакладів та лікарів-ФОПів у різних регіонах, кількість декларацій, які уклав лікар, розподіл декларацій за 

віковими групами, статтю та за спеціальностями лікаря.  

За програмою «Доступні ліки» розроблено електронний інтернет-сервіс, який має наступні опції для 

пацієнтів: найменування ліків, їх вартість, суми відшкодувань, відомості про аптеки, що беруть участь в 

програмі. Відтепер на мобільний телефон пацієнта, який уклав декларацію з певним лікарем буде приходити 

СМС-код, за допомогою якого пацієнт зможе в будь-якій зручній за розташуванням для нього аптеці, що 

приймає участь в програмі «Доступні ліки», показавши чотирьохзначний код фармацевту, отримати 

необхідні препарати.  

Висновки. Не дивлячись на таку кількість позитивних змін і напрямків розвитку медицини у 

впровадженні медичних інформаційних систем, зокрема системи е- health, є також чимало незручностей і 

недопрацювань.  

Наприклад, при спробі особисто записатися на прийом до обраного лікаря система перестала 

працювати та показувала, що всі запропоновані в календарі дати запису та час, були зайнятими. У графі - 

«резюме лікаря» була відсутньою повна інформація про обраного лікаря.  

Далеко не все населення може відчути зручності від нововведень у медичну систему, це зокрема літні 

люди, які часто не мають комп’ютерів і не знають, як правильно ними користуватися. Не всі медичні заклади 

та лікарі відображенні у системі е- health через те, що ще досі не зареєструвалися та не мають належного 

технічного забезпечення у власних лікарнях.  

Тобто електронні інтернет-сервіси, що забезпечують медичну реформу, ще не функціонують 

повноцінно та оновлено. Колишній напрям розвитку медицини, який працював не один десяток років не може 

бути змінений одразу та докорінно. Я вважаю, що для повноцінного функціонування медичної реформи, слід 

спершу вдосконалити й підвищити технічний та інформаційний рівень лікарів і пацієнтів.  

Усунути виниклі проблеми та недоліки, впровадити курси комп’ютерної грамотності для лікарів, 

надати необхідне фінансування лікарням і лікарям, можливість для професійного розвитку лікарів шляхом 

їхньої участі в конференціях міжнародного рівня. А також необхідна більша популяризація та покрокове 

роз’яснення медичної реформи, її переваг у порівнянні із старою системою та новітніх перспектив для кожної 

людини, яка мешкає в Україні. 

 

ПРОБЛЕМА ПРАВОВОЇ РЕГЛАМЕНТАЦІЇ ВІДПУСКУ АНТИБАКТЕРІАЛЬНИХ ЛІКАРСЬКИХ 

ЗАСОБІВ З АПТЕЧНИХ ЗАКЛАДІВ 

 

Клименко П.О., Гамбург Л.С.  

Запорізький державний медичний університет  

 

Вступ. У тезах наведено результати дослідження нормативно-правових джерел, спрямованих 

нарегламентацію та регулювання рецептурного відпуску лікарських засобів з аптекі виявлено проблеми, що 

виникливнаслідок правової неврегульованості такого відпуску щодо антибактеріальних препаратів, його 

недостатнього контролювання та визначення напрямків і заходів для їх вирішення. 

Мета дослідження. Виявлення проблем безрецептурного неконтрольованого відпуску 

антибактеріальних лікарських препаратів унаслідок відсутності відповідної чіткої законодавчої 

регламентації та визначення напрямків і заходів їх вирішення.  
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Матеріал і методи. Нормативно-правова база України. Діалектичний, системно-аналітичний, 

структурно-функціональний, формально-юридичний методи. 

Отримані результати. Внаслідок безконтрольного призначення та відпуску антибіотиків у аптеках 

України спостерігається проблема антибіотикорезистентності, яка виникла через вільний відпуск 

антибіотиків, що у свою чергу, призвело до неконтрольованого їх прийому. Внаслідок цього в країні 

реєструється велика кількість хворих на туберкульоз та інші тяжкі захворювання, які не можуть бути 

вилікувані антибіотиками, бо придбали стійкість до них. Опитування ВООЗ показало, що 64% людей 

помилково вважають, що застуди і грип можна лікувати антибіотиками.  

При розгляді нормативно-правової бази було знайдено лише одну статтю Кодексу України про 

адміністративні правопорушення (КУпАП), що встановлює штрафні адміністративно-правові санкції за 

безрецептурний відпуск лікарських засобів, а саме ст. 42-4 «Продаж лікарських засобів без рецепта у 

заборонених законодавством випадках». Відповідно до ст. 42-4 КУпАП продаж лікарських засобів в 

аптечних закладах без рецепта в заборонених законодавством випадках тягне за собою накладення штрафу 

від 102 грн. до 425 грн. За повторне протягом року порушення передбачатиметься штраф у розмірі від  

425 грн. до 1190 грн. 

6 березня 2019 р. Кабінет Міністрів України затвердив розпорядження «Про затвердження 

Національного плану дій щодо боротьби із стійкістю до протимікробних препаратів». Затвердження 

Національного плану дій щодо боротьби із стійкістю до протимікробних препаратів передбачене у плані 

заходів щодо реалізації Концепції розвитку системи громадського здоров’я, затвердженої розпорядженням 

Уряду від 18.08.2017 р. № 560-р. 

У 2018 р. Міністерство охорони здоров’я України оприлюднило на своєму сайті для громадського 

обговорення проект розпорядження Кабінету Міністрів України «Про схвалення Державної стратегії щодо 

реалізації державної політики зі стримування розвитку стійкості до протимікробних препаратів  

2018-2022 роки»,який, серед іншого, передбачає сприяння раціональному призначенню протимікробних 

препаратів; введення обмежень, що виключають безконтрольне застосування протимікробних препаратів, 

зокрема обмеження безрецептурного продажу антибіотиків. 

Висновки. Пропозиції щодо вирішення проблеми: 

– чітке правове унормування та законодавча регламентація виписування та відпуску 

антибактеріальних лікарських засобів ізабезпечення дієвого суворого контролю за їх рецептурним 

відпускоміз реалізацією зазначених санкцій адміністративної відповідальності та внесення змін до КУпАП 

щодо їх посилення;  

– передбачення в законодавстві інших видів юридичної відповідальності, включаючи кримінальну в 

разі суспільної небезпеки діяння та можливості настання особливо тяжких наслідків;  

– отримання медичними працівниками чітких інструкцій, спрямованих на запобігання 

невиправданого використання антибіотиків; 

– проведення санітарно-освітньої роботи серед населення про доцільність використання 

антибактеріальних лікарських засобів без призначення лікаря та відповідальне самолікування. 

 
ПЕРЕВАГИ ТА НЕДОЛІКИ МЕДИЧНОЇ РЕФОРМИ 

 

Колєсніков С.О., Аніщенко М.А. 

Запорізький державний медичний університет 

 

Вступ. Українська медицина не зазнавала глобальних реформ з часів формування України як 

самостійної і суверенної держави. Медична реформа, котра розпочалась два з половиною роки назад з 

прийняттям Закону України «Про державні фінансові гарантії медичного обслуговування населення», ще 

знаходиться в процесі поступового впровадження в нашу систему охорони здоров’я. 

Мета дослідження: проаналізувати нормативно-правову базу медичної реформи, визначити її 

переваги та недоліки, окреслити шляхи удосконалення.  

Матеріал і методи. Нормативно-правова база України, структурно-функціональний, аналітичний, 

порівняльний. 

Отримані результати. До переваг можна віднести наступні ознаки медичної реформи: 

- реальний механізм вибору лікаря пацієнтом; 

https://www.apteka.ua/article/493501
https://www.apteka.ua/article/493501
https://www.apteka.ua/article/423224
https://www.apteka.ua/article/423224
https://www.apteka.ua/article/449373
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